

ЭКОНОМИКА И ПОЛИТИКА

www.yujanka.kz

► МНЕНИЕ

Время бросает вызов, мы его принимаем

На заключительном заседании госкомиссии по ЧП в минувший понедельник Глава государства К. Токаев дал ряд поручений, призванных придать новый импульс развитию экономики, всех сфер общества.



Рахым ТАНИРБЕРГЕНОВ, депутат маслихата Туркестанской области:

- Очень своевременно, хотя и неожиданно в связи со сложной ситуацией, решение Президента страны разработать и ввести более справедливую систему налогообложения. По духу и букве нашей Конституции прогрессивная шкала налога на доходы граждан должна обеспечить социальную справедливость. Такой подход хорошо зарекомендовал себя во многих странах, а также с точки зрения повышения эффективности фискальной системы, то есть реальной собираемости налогов. В речи Касым-Жомарта Токаева четко определен смысл налоговой реформы: «Наша основная цель – вывести из «тени» наиболее массовый, непрозрачный нижний сегмент заработных плат. Если ставка по ним сократится, будет меньше стимулов платить в конверте».

Дария КОЖАМЖАРОВА, ректор ЮКГУ им. М. Аuezова:



- Период ЧП показал, что система образования требует незамедлительных преобразований. Высшая школа берет курс на реинжиниринг. В этом направлении мы должны пересмотреть методику и методологию преподавания в удаленном режиме, шире использовать тренды в онлайн-образовании: технологии персонализации, адаптивного и взаимного обучения, виртуальные лаборатории. Предстоит также актуализировать содержание образовательных программ, произвести их редизайн, подготовить к международным сертификациям с применением лучших мировых практик. Помимо развития технических и функциональных навыков, личностного развития, совершенствования так называемых soft skills студентов, особое внимание следует уделять инновационным методам обучения. Одним словом, нам предстоит создать новую архитектуру высшего образования в условиях постCOVID-19.



Жансерик ЖУМАН, председатель молодежного крыла «Jas Otan» областного филиала партии «Нур Отан»:

- Глава государства поручил запустить для решения проблем очередников новый проект обеспечения кредитным жильем «5-10-20». На эти цели в рамках антикризисных средств будет направлено 390 миллиардов тенге. Президент также поручил Правительству рассмотреть возможность использования гражданами части пенсионных накоплений на улучшение жилищных условий. Это позволит еще большему числу казахстанцев, в том числе молодым семьям, решить квартирный вопрос.



Жамбыл АЙМЕНОВ, директор Естественно-технического научно-исследовательского института ЮКГУ им. М. Аузова, академик:

- Данные Президентом поручения Правительству, государственным и банковским структурам должны придать новый импульс развитию экономики и всем сферам общества. Чрезвычайное положение подтвердило, что пришло время выстраивать новые структуры экономики, которые избавят страну от застарелых проблем и дадут возможность повысить качество жизни населения, станут залогом нашей мощи и безопасности. Уверен, поручения Президента по обеспечению доступности жилья, усилению медицинской отрасли и созданию Совета по биологической безопасности, обновлению работы госаппарата, созданию условий для предприятий малого и среднего бизнеса с большим одобрением и надеждой восприняты большинством населения.